

CA REPÚBLICA

DESCRIPCIÓN, 2 PTAS. MES

DIARIO DE LA TARDE

FRANQUEO CONCERTADO
APARTADO CORREOS, 40

Mayor, 100 -- NUM. 756

AÑO III -- REDACCIÓN: MAYOR, 98 -- CASTELLÓN, SABADO, 4 DE NOVIEMBRE DE 1933 -- TELEFONO 324 -- NUM. 756

DE ELECCIONES

Esos del frente único

No aludimos a los obreros; nos referimos al contubernio que azañistas, prietistas, marceñistas han dado por calificar de «frente único de izquierdas» y a los pocos comunistas que hacen el caldo gordo a ese contubernio cuya idealidad es tan confusa y tan heterogénea como sus propios componentes.

Todos los elementos, inspirados como venimos diciendo, no en el ideal para nosotros sagrado de la República, sino en el odio común al Partido Radical y su jefe han adoptado como argumento de fuerza contra nuestra política, la monserga de nuestras leyes sociales que formularon las Constituyentes, acusándonos además de peligro para cuantas conquistas alcanzó el proletariado en tantos y tantos años de lucha y aunque saben que al decir esto mienten adelante van sin que les importe el papel canallesco que desempeñan usando de la difamación y de la insidia. Porque tales acusaciones no son más que empujones y falsedades, precisa que al paso de ellas, como ya se ha afirmado que mientan como bellacos.

El Partido Radical, al ocupar el Poder, porque irá a él por sus propios méritos y por el impulso de la opinión, no sólo respetará lo legislado, sino que proyectará otros avances de meritorio obrerista más en consonancia con las aspiraciones proletarias que aquéllas. Lo que no hará el Partido Radical, será distinguir a la aplicación de unas y otras, como hacían los socialistas, a unas organizaciones de otras, entendiéndose que las leyes no deben reconocer clase ni jerarquías, sino que deben ser en esencia y en su funcionamiento igual para todos. Lo contrario sería caer en el mismo desprestigio que los dictadores del socialismo para los que no había más que una balanza digna de los beneficios de la ley, los de la U. G. T.

Esto es lo que hará el Partido Radical en el Poder. La ley será la justicia igual para todos; resolver los problemas sociales sin predilección ni odios; procurar la armonía entre las diferentes tendencias del obrerismo; cortar los abusos de la riqueza en favor del menesteroso; hará todo cuanto esté de su parte para restablecer la paz de los espíritus. Es decir lo contrario que el Gobierno azaña-prietista, cuya labor tan hondos ciervos de odios y descomposición dejó.

Ya saben, pues, a qué atenerse los oyentes de esos voceros de la difamación y del embuste, sobre todo las clases proletarias, principales víctimas de los desaciertos de ese musulinesco personaje llamado Largo Caballero, secundado por los que por

cobardía, desde sus ministerios, no se atrevieron a poner coto a las barbaridades de ese aspirante a dictador.

Además de esto, hay que acordarse que esos son los defensores de Casas Viejas, Bata y Villa Cisneros.

La carretera de Chilches a Chovar pasando por Alfondegullia

La tan suspirada carretera de Chilches a Chovar, cuyo trozo primero es el ya construido que llega a Vall de Uxó, va a ser pronto un hecho.

El celo e interés desplegado por los diputados radicales de la provincia de Castellón, dignamente presididos por D. Fernando Gasset, han dado por resultado el que en el Ministerio de Obras públicas se acogiese con cariño el proyecto, que está ya en tal período de avance, que no ha de tardar muchos meses en ser convertido en realidad lo que parecía un sueño irrealizable.

Por ello, nuestros diputados radicales y en particular, don Fernando Gasset, están recibiendo los plácemes de los pueblos interesados.

DE COLABORACION

!Como está el patio!

La revista «Los trabajadores de la Enseñanza», órgano de la Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza, correspondiente al día 15 de octubre de este año, inserta íntegro el Reglamento de dicha entidad societaria, aprobado en el reciente Congreso Nacional celebrado este verano.

En dicho Reglamento existe un artículo adicional, que copiado literalmente dice así: «Los afiliados que hayan ostentado cargos o pertenecido a organizaciones de carácter reaccionario no podrán ser elegidos para los cargos directivos ni representativos dentro de la Federación Escolar de T. E. La Comisión Ejecutiva está facultada, dando cuenta al C. N. y

si necesario fuese al Congreso, para suspender a compañeros admitidos por las Secciones en cursos en el anterior párrafo de este artículo.»

Brindamos el anterior ítem, con su contenido íntegro, a los camaradas que forman en esta provincia la Sección de los Trabajadores de la Enseñanza; y el brindis, muchísimo más sabroso para algunos que no quisieron advertir sugerencias hechas por nosotros en estas columnas, adquiere desde este momento matices de dignidad que no podría concederse en lo sucesivo, a aquellos que, a sabiendas, pudieran detentar cargos en dicha Federación, sujetos al entredicho que supone el exacto conocimiento de la referida cláusula reglamentaria, anexa a la permanencia como directivos, ni un momento más, en la Sección Provincial de la F. E. T. E.

Dijimos, y reiteramos el dicho y la afirmación de aquel «Patio», que el señor Corbalán había sido somatén en Cortes de Argos, que D. Vicente Comas Rac, había sido concejal o cosa análoga en Belchite, durante la Dictadura y como lógica consecuencia, había pertenecido a la U. P., y que don Francisco Gómez Navarro, había ostentado el carguito de cabo de somatén en Alcora. (De este último señor y de sus andanzas alrededor de tal carguito, prometemos un sabroso «Patio».)

Estos tres señores, aunque parezca mentira, es de suponer que siguen figurando como directivos de los Trabajadores de la Enseñanza en esta provincia. El lustre de presidencias y vocalías de esta índole en régimen de libertad, queda empañado desde la aprobación de este reglamento por un vaho imborrable de desaprensión, para los que las ostentan con tildes de la cuantía que sin esbozos señalamos.

Ahora bien, pudo ocurrir que estos señores ignorasen los acuerdos solemnes de sus camaradas de toda España, en este sentido; si así fuera, esperamos un gesto sin demora que les ponga a cubierto de suspicacias y atrevimientos sociales que deben ser los primeros en evitar, por si viene el «Moro» y quisiera hacer cumplir la segunda parte del articulo, pese al camarada Sandalio y a sus artimañas de avisado agente de Luisito Tragayra.

JUAN VERDADES

El teléfono de
REPUBLICA

ca el 324

Dando la cara

Una carta del antiguo correccionario, don Felipe Forner Parra

«Sr. D. José Morelló.—Presente.

Querido amigo: Como afecto político y particular que siento ante Vd. y en motivo de torcidos comentarios que se hacen con motivo de mi ideología política, me es grato manifestar en este preciso momento de lucha, que apoyaré íntegramente la candidatura radical, aconsejando además así a mis amistades que han ofrecido seguirme.

Para los que dudan de mi radicalismo, diré: que como republicano veterano, desde los progresistas de Zorrilla, pasé a los radicales de Lerroux, donde ahora me encuentro y que a pesar de los sinsabores que esta tenacidad me ha producido, no me separaré de él como no fue-

ra para salvar al régimen que logramos implantar el 14 de abril del 31.

Seale de gobierno esta carta, y haga de ella el uso que tenga por conveniente.

Salud y República le desea su amigo, que de veras le aprecia,
FELIPE FORNER
Castellón 31 octubre 1933»

Nos congratulamos de que el amigo Forner haya salido al paso de suspicacias y malas intenciones que con motivo de la lucha electoral pudieran atribuirse a hechos muy ajenos a la política y que no podían enturbiar como se ve por la precedente carta, el afecto que sigue teniendo al Partido Radical y a sus hombres representativos.

Candidatura para diputados a Cortes que debe votarse en la provincia de Castellón el día 19 de noviembre

- Don Vicente Cantos Figuerola**
Registrador de la Propiedad de Madrid y ex diputado a Cortes
- Don Alvaro Pascual Leone**
Abogado, Director general de Administración Local y ex diputado a Cortes
- Don José Morelló del Pozo**
Abogado, ex alcalde de la capital y ex diputado provincial
- Don Juan Calot Sanz**
Presidente de la Diputación Provincial de Valencia y ex diputado a Cortes

sitamos estímulo, pensemos en Lerroux que llega a la cumbre de su vida, tan limpio de ambiciones y pasiones mezquinas, tan henchido de amor a la patria y al régimen, que ha levantado para nuestra emulación ambos amores, a límites incommensurables de excelitud.

REY MORA

Alerta, radicales

Alguien va, de pueblo en pueblo, diciendo que el partido radical tiene votos sobrantes que dará a determinado candidato. Con ello pretende inclinar a nuestros amigos a que incorporen su nombre a nuestra candidatura.

Advertimos a nuestros correligionarios que deben votar única y exclusivamente los cuatro nombres que componen la candidatura radical, sin hacer caso de insinuaciones maquináticas de ese candidato izquierdista que va a la búsqueda de votos.

Partido Radical

OFICINA ELECTORAL DISTRITO 5.º

Independientemente de la oficina central del Partido y relacionados con el 5.º distrito se ha abierto una oficina electoral en el CENTRO REPUBLICANO DE LA PLAZA CLAVE, que funcionará de la ocho y media a las 10 de la noche.

CONFECCIONADORES EXPORTADORES

El limpia-naranjas Brillant - "Boni"
Es el mejor y más económico
Para muestras e informes dirigirse al Representante general para la provincia
Fernando Gasset Bellver
Falcó, 5
Castellón

General en Castellón

Trilles Roig
Castellón

INFORMACION LOCAL

A las agrupaciones femeninas

El próximo sábado, a las nueve y media de la noche, en el local del Centro Republicano de la calle de Ruiz Zorrilla, se celebrará un acto de propaganda femenina, en el que intervendrá la elocuente propagandista e ilustre abogado del Colegio de Valencia,

Doña Ascensión Chirivella

Se encarece la asistencia de las asociadas y simpatizantes de los cinco distritos de la capital.

CONVOCATORIAS

JUVENTUDES RADICALES

Se convoca a los componentes del Comité local y provincial a una reunión que tendrá lugar mañana sábado, día 4, a las nueve y media de la noche en el segundo piso del Centro Republicano de la calle de Ruiz Zorrilla.

SUBCOMITE Y AGRUPACION FEMENINA DEL DISTRITO CUARTO

Se convoca a los componentes del subcomité y de la Agrupación femenina del cuarto distrito para el próximo lunes día 6 de los corrientes a una reunión que tendrá lugar a las nueve de la noche en el Centro Republicano de la calle de Ruiz Zorrilla.

TERESA GINER FRANCISCO CAMPOS

CRONICA

EL TIEMPO

El día de hoy amaneció lloviznando ligeramente.

La temperatura que hemos disfrutado hoy ha sido fría, a consecuencia del viento norte.

Esta tarde continuaba el tiempo fresco y con tendencia a la lluvia.

EL MERCADO

El celebrado hoy en la plaza de la Constitución, como todos los sábados, se prolongará hasta las doce de la noche.

CEDULAS

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 25 de la Instrucción de Cédulas personales, se pone en conocimiento de los alcaldes de esta provincia,

que dentro del término de quince días, formulen a esta Diputación el pedido del número de hojas declaratorias que necesitan para la distribución y llenado en cada una de sus respectivas localidades, con el fin de que les sean remitidas inmediatamente y puedan cumplir dentro de plazo, lo que en dicho artículo se dispone, para la formación del padrón para el próximo año 1934.

EXPROPIACIONES

Con motivo de la construcción del trozo segundo en la sección de Vistabella al límite de la carretera del límite de la provincia a la de Puebla Torrens a Albocácer, han de ocuparse fincas del término de Vistabella del Maestrazgo, y para llegar a la expropiación de las mismas, se ha iniciado el oportuno expediente.

INFORMACION PUBLICA

La Dirección general de Caminos con fecha 10 del pasado, ha resuelto aprobar técnicamente el proyecto de las obras que comprende el trozo séptimo de la primera sección de la carretera de Tales al confín de la provincia.

CONCIERTO

Mañana dará en la feria un concierto la brillante Banda Municipal de Música, bajo la dirección del maestro D. Eduar-

do Felip, ejecutando el siguiente programa:

«La Giralda», pasodoble, Juarranz.

«La reina mora», selección, Serrano.

«Maruxa», selección, Vives.

Gran jota de «La Dolores», Bretón.

Quinta sinfonía, Beethoven.

«En un mercado persa», Kebley.

CONCEJAL ALMOTACEN

Para prestar el servicio de concejal almotacén, durante la próxima semana, ha sido designado nuestro buen amigo y distinguido correligionario don Vicente Tirado Gimeno.

COMISIONES

Para el próximo lunes a las once y media de la mañana, han sido convocadas las comisiones de Policía Urbana y Ensanche del Ayuntamiento.

DEL MATADERO

Durante la pasada decena del mes de octubre, se han recaudado en el Matadero público por todos conceptos, 6.723'41 pesetas y se han sacrificado 969 reses.

ARREGLO DE UNA CARRETERA

Ha comenzado el arreglo de la carretera de Burriana a Villarreal, con riegos asfáltico.

Otro arreglo que urge por las dificultades que está ofreciendo al tránsito rodado es la de Almazora a Castellón.

Mitin en Nules

El próximo lunes a las nueve de la noche, se celebrará en el Cine Alcázar un mitin de propaganda radical en el que tomarán parte, entre otros oradores, la elocuente propagandista doña Ascensión Chirivella y el candidato D. Alvaro Pascual Leone.

De sociedad

VIAJEROS

A Teruel, regresó el ingeniero agrónomo de aquella provincia, don José María Caridad.

—Ayer estuvo en Castellón, don Bernardo Gómez, regresando por la tarde a Valencia.

—A Madrid, marcha destinado al Instituto de Alcalá de Henares, el catedrático de este Instituto, señor don Joaquín Entrambasaguas.

—A Alcázar, marchó la señora doña Sara Martínez.

—Mañana son esperados en Castellón, de regreso de Benlloch, nuestros apreciables amigos, los distinguidos señores de Mateu (D. Alvaro R.)

—De la capital de la República, regresaron el digno presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Juan Bautista Segarra Bernat y el ingeniero de aquellas obras, don Carlos G. Expresati, después de gestionar con buen resultado algunos asuntos relacionados con nuestro puerto.

—Han regresado de su viaje de bodas, don José Alberola y su joven esposa doña Pilar Requena, a quienes reiteramos nuestra felicitación.

DESPEDIDA

En el Restaurant Victoria de esta capital se celebró ayer la cena de despedida que con verdadero afecto habíale ofrecido los numerosos amigos del oficial de Prisiones don Luis López Ochando, destinado hasta hace poco tiempo en esta capital y hoy trasladado a Fraga (Lérida).

El acto se vió rodeado de la natural simpatía y amistad, lamentando la ausencia de tan probo funcionario y buen amigo, deseándole mucha suerte en su nuevo destino, y haciendo votos por su pronto regreso.

MEDIAS SEDA SUPERMA-TE «GOYA»

Almacenes Cazado

Colón, 76. Ahoza, 109.

Gobierno civil

El señor gobernador civil no tenía hoy noticias para la prensa, pues únicamente dijo que reinaba absoluta tranquilidad en toda la provincia.

VISITAS

Entre otras recibió hoy el señor Menor las siguientes:

D. José Devis, de Villarreal; alcalde de Vinaroz D. Antonio Torres; comandante de la guardia civil señor Nieto, con el capitán jefe de la línea de Vinaroz señor Tapia; comisión de obreros de Castellón; señor delegado del Trabajo; señor jefe de Correos; presidente del Comité de la Derecha Regional Agraria D. Miguel Llansola, y alcalde de Castellón D. Manuel Peláez.

Sindicato de Riegos de Castellón

ANUNCIO

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 70 de las Ordenanzas, se hace saber que desde el día primero al quince de noviembre próximo, estarán de manifiesto en la Secretaría de esta Corporación, las listas electorales de los Regantes e Industriales, a los efectos de las reclamaciones que procedan.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.

Castellón 31 octubre 1933.

El presidente, Francisco Llopis Albiol

Farmacéuticos de guardia

D. Manuel Aparici, Pi Margall, 1.

D. José Carbó, P. Carbó, 17.

Se inaugura el «Bar Negresco»

Anoche, en la plaza de Castellón, se inauguró el «Bar Negresco».

Don Tomás Escrig Marco, dueño del que pronto será famoso Bar Negresco, para inaugurar el salón llamó a unos cuantos amigos. Y alrededor de una gran mesa repleta de fiambres, mariscos, vermouth, cerveza, etc., todo lo que un moderno bar ha de poseer, se sentaron hasta un centenar de lo que más significa en Castellón. La presidencia estaba ocupada por los tres directores de los Bancos de Castellón, Vizcaya y Español de Crédito.

Mientras saboreamos los ricos langostinos, hubimos de fijarnos en el mostrador. Todo es de una suntuosidad grandiosa. El mostrador es de mármol y Harez, pasta que imita muy bien al mármol de jaspe.

Todo ello revela un excelente buen gusto. La cafetera expresa, el aparato de agua de Seltz y el mobiliario, todo es de imitable calidad.

En suma, don Tomás Escrig Marco ha echado el resto como vulgarmente se dice y ha tenido el acierto además de escoger a los simpáticos y serviciales camareros Ricardo Roda y José Vicente.

Cerca de las ocho se terminó el ágape felicitando al amigo Escrig por haber montado en Castellón y en sitio tan estratégico tan soberbio bar.

Cartelera

SALON ROYAL PARA HOY

HONRARAS A TU PADRE Por Lionel Barrymore Un asunto interesante

Capitol Cinema Para hoy

Estreno de la magnífica película, EL HACHA JUSTICIERA Gran éxito.

Noviembre 4 Sábado

Teatro Principal

Las 10 noche

Gran Compañía de Zarzuela en la que figuran los eminentes divos P. Gorgé V. Sempere

La gran ópera en tres actos, del inmortal maestro Arrieta,

Marina

Por el colosal cuarteto, Julia García, V. Sempere, P. Font Mora y P. Gorgé

La ses

Presidió el alcalde Manuel Peláez.

Aprobada el acta de anterior, se acuerda por unanimidad:

Satisfacer al Sindicato Ruraj la parte correspondiente de los gastos efectuados en la limpieza del Vallés.

Solicitar de la Delegación Hacienda el concierto a favor del pago del impuesto alquilado.

Quedar enterado del expediente de la Presidencia del de ministros, aplazando las acciones generales de renuncia de Ayuntamientos.

Aprobar varios expedientes de obras particulares.

(Aprobar un expediente de transferencia de crédito)

Aprobar el pliego de condiciones para la subasta de adjudicación del arbitrio municipal de Pesas y Medidas.

Y aprobar en primer lugar el proyecto de presupuesto ordinario para su tramitación en el mes de diciembre.

Terminado el despacho de la Presidencia dice: La pasada yo no estaba en Castellón y debo dar una explicación al Ayuntamiento de mi ausencia porque se refiere a un asunto que le interesa.

Todos sabéis que la pasada hicieron acto de presencia en este Ayuntamiento gran número de obreros de construcción que en paro forzoso. Venían en petición natural de que les diesen trabajo.

El Ayuntamiento, con el fin de ser conveniente repita nuevamente, durante el año ha estado solicitando un turno y rindiendo a la verdad, este turno Ayuntamiento ha hecho un turno que lo ha empleado en obras de conveniencia pública, como es la pavimentación de calles, con lo que en el año han estado empleados estos menesteres.

Vinieron, como digo, obreros en petición de trabajo, la cuestión de la naturaleza de la obra que se había emprendido no ha empezado a ser ningún trabajo y el siguiente faltaba en su momento que pudiera ir a las mujeres y demás de la familia, por lo que se encuentra en una situación angustiosa y verdaderamente angustiada con las peticiones de estos obreros, anteriormente, en un acto de presencia en el Ayuntamiento, se acordó hacer dos proyectos de obras para Castellón que encara con la salubridad, y en los primeros días de este mes. Las sociedades obreras legarían recomendar estos proyectos se aprobaron al mismo tiempo pedían al Ayuntamiento una cantidad para estos proyectos con el carácter de préstamo ya que encajaban en la Sanidad pública, para que el Gobierno asignar la cantidad necesaria para que estas obras que aproximadamente den a poco más de 150 pesetas, dieran trabajo a los obreros, ya que en las mismas, es para los obreros que hay poco.

Inaugura el "Bar Negresco"

Anoche, en la plaza de Castellón, se inauguró el "Bar Negresco". Don Tomás Escrig Marco, dueño del que pronto será famoso Bar Negresco, para inaugurar el salón llamó a unos cuantos amigos. Y alrededor de una gran mesa repleta de fiambreres, mariscos, vermouth, cerveza, etc., todo lo que un moderno bar ha de poseer, se sentaron hasta un centenar de lo que más significa en Castellón. La presidencia estaba ocupada por los tres directores de los Bancos de Castellón, Vizcaya y Español de Crédito. Mientras saboreamos los ricos langostinos, hubimos de fijarnos en el mostrador. Todo es de una suntuosidad grandiosa. El mostrador es de mármol y Harz, pasta que imita muy bien al mármol de jaspe. Todo ello revela un excelente buen gusto. La cafetera expresa el aparato de agua de Seltz y el mobiliario, todo es de inmejorable calidad. En suma, don Tomás Escrig Marco ha echado el resto como vulgarmente se dice y ha tenido el acierto además de escoger a los simpáticos y serviciales camareros Ricardo Roda y José Vicente. Cerca de las ocho se terminó el ágape felicitando al amigo Escrig por haber montado en Castellón y en sitio tan estratégico tan soberbio bar.

Cartelera
SALON ROYAL
PARA HOY
HONRARAS A TU PADRE
 Por Lionel Barrymore
 Un asunto interesante

Capitol Cinema
Para hoy
 Estreno de la magnífica película,
EL HACHA JUSTICIERA
 Gran éxito.

de Zarzuela
 eminentes divos

Sempere
 tos, del inmortal maestro

rina
 P. Font Mora y P. Gorgo

AYUNTAMIENTO
La sesión de ayer

Presidió el alcalde don Manuel Peláez. Aprobada el acta de la anterior, se acuerda por unanimidad: Satisfacer al Sindicato de Policía Rural la parte correspondiente de los gastos efectuados en la limpieza del Vallés. Solicitar de la Delegación de Hacienda el concierto anual para el pago del impuesto sobre alumbrado. Quedar enterado del decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, aplazando las elecciones generales de renovación de Ayuntamientos. Aprobar varios expedientes de obras particulares. Aprobar un expediente de transferencia de crédito. Aprobar el pliego de condiciones para la subasta de arriendos del arbitrio municipal sobre Pesas y Medidas. Aprobar en principio el proyecto de presupuesto ordinario para su tramitación y vigencia durante el año 1934. Terminado el despacho la Presidencia dice: La sesión pasada yo no estabz en Castellón y debo dar una explicación al Ayuntamiento de mi ausencia, porque se refiere a un asunto que le interesa. Todos sabéis que la semana pasada hicieron acto de presencia en este Ayuntamiento un gran número de obreros del ramo de construcción que están en paro forzoso. Venían con la petición natural de que querían trabajo. El Ayuntamiento, como todos sabéis, es conveniente que se repita nuevamente, durante todo el año ha estado sosteniendo un turno y rindiendo culto a la verdad, este turno que el Ayuntamiento ha hecho, es un turno que lo ha empleado en obras de conveniencia para Castellón, como es la pavimentación de calles, con lo que casi todo el año han estado empleados en estos menesteres. Vinieron, como digo, estos obreros en petición de que, como la cuestión de la naranja todavía no ha empezado, no tenían ningún trabajo y por consiguiente faltaba en su casa el jornal que pudiera ir ganando las mujeres y demás de la familia, por lo que se encontraban en una situación angustiosa, verdaderamente angustiosa. Ya con las peticiones de estos obreros, anteriormente, en el mes de setiembre en virtud también de un acto de presencia que hicieron, el Ayuntamiento procedió a hacer dos proyectos y presupuestos de obras necesarias para Castellón que encajan dentro de la salubridad. Esto fué en los primeros días de setiembre. Las sociedades obreras telegramaron recomendando que estos proyectos se aprobaran y al mismo tiempo pedían que como el Ayuntamiento no tenía cantidad para estos proyectos, que con el carácter de paro forzoso ya que encajaban dentro de la Sanidad pública, pudiera el Gobierno asignar la cantidad necesaria para que estas dos obras que aproximadamente ascienden a poco más de 150 a 160.000 pesetas, dieran trabajo a Castellón, ya que en las mismas, o la mayor parte del importe de las mismas, es para los braceros que hay poco material,

esto fué, como digo, el primero de setiembre. Estos proyectos están en Madrid, se mandaron al Ministerio de la Gobernación, contestando el ministro de entonces, diciendo que no podían mandar dinero. Vino después una crisis y esos proyectos quedaron paralizados; después ha seguido otra crisis y yo, he puesto en movimiento a las personas que pudieran influir para que nos los aprobaran, pero a pesar de todos los buenos deseos en que estos proyectos se aprobarán y nos mandarán, en consecuencia esas 150.000 pesetas, que pudieran haberse empleado en obras para dar trabajo a los obreros, en el Ministerio se han encontrado con que todas las cantidades que habrían destinadas con este carácter, estaban agotadas por los Gobiernos anteriores, entre ellas una cantidad que durante el año han repartido que asciende a DIEZ MILLONES de pesetas entre Andalucía, Extremadura y los cuales han sido destinados casi exclusivamente para el paro forzoso. Fueron a echar mano a ver si quedaba alguna cantidad y se han encontrado con que estaban agotadas todas las cantidades. En vista de eso y que el Ayuntamiento no puee ir sosteniendo un turno más numeroso del que tiene y aún con el que sostiene hace verdaderos milagros, yo me trasladé a Madrid, y me trasladé a Madrid para ver si podía conseguir que esos proyectos se aprobaran y nos dieran algún dinero. Tuve una buena acogida; acompañado de personas que ya no son diputados, fui a la Dirección general de Sanidad y el subsecretario, con grandes deseos de complacerme, me puso de manifiesto el presupuesto que tenía en la subsecretaría y a mi presencia fue ojeando todas las cantidades que tenían consignación y unas no eran aplicables a esto y otra que parecía que se podía aplicar en la que había 200.000 pesetas que al verla yo dije: Esta es la que puede ser, pero estaba condicionada de tal manera, que no se podía lograr ni una peseta porque la condición que ponía el presupuesto para gastar esas 200.000 pesetas de crédito decía: Para Ayuntamientos mayores de 2.000 almas y a distribuir en cantidades no mayores de 5.000 pesetas. De modo que, taxativamente, no podía mos nosotros percibir esas 200.000 pesetas, porque había esta prohibición. Fracasada esta gestión y convencido yo de que en Sanidad no podíamos hacer nada, a pesar de que estos proyectos son de Sanidad, me fui al ministro de la Gobernación, el cual con motivo de esa manifestación de los obreros había recibido telegramas ¡incluso del gobernador los que tenía aun sobre una mesa y hablando con él yo le dije: Mire usted, yo vengo aquí porque le necesito obliga. Yo necesito de una manera u otra que a mí me den algún dinero para ir dando trabajo a los obreros, porque creo que de aquí a un mes o mes y medio, en Castellón es muy posible que haya jornales, pues tenemos en tramitación una porción de proyectos de pavimentado y a más la subasta de las obras del puerto

y en ese caso los turnos que ahora sostiene el Ayuntamiento de Castellón, está sosteniendo verdaderamente de milagro, un turno. El ministro de la Gobernación, capacitado de las razones que yo le expuse me hizo ver la absoluta imposibilidad que tenía de facilitarme de momento ninguna cantidad, pero llamó al subsecretario y le interesó que viera de donde podía darme a mí algunas pesetas y el subsecretario se marchó a su despacho. Al cabo de diez minutos volvió y rebuscando de aquí y rebuscando de allá, nos dijo que podía darnos 2.300 pesetas que había de unas partidas que quedaban, porque hay que decir las cosas, el anterior Gobierno no lo había dejado todo exhausto, sin una peseta. Yo le dije: Con 2.300 pesetas no hago nada. El ministro me contestó diciendo que él veía el modo de que llegara a las 5.000 pesetas. Yo naturalmente no iba a despreciarlas y salí del Ministerio de la Gobernación con el ofrecimiento de las 5.000 pesetas. Por la tarde estuve a ver al presidente del Consejo de ministros, a exponerle la situación del Ayuntamiento y la situación de los obreros de aquí; le hice ver al señor presidente, que Castellón era una población que no había tenido ningún subsidio de paro forzoso desde el año 1931 que nos entregó 21.000 pesetas; que los anteriores Gobiernos habían distribuido distintas cantidades y que por Castellón debido a la catástrofe de la naranja, que todos sufrimos, había necesidad de hacer algo. El presidente del Consejo me contestó que él intervendría cerca del ministro de la Gobernación para que las 5.000 pesetas se convirtieran en 10.000 pesetas. Y lo más importante de todo esto, es que esas 10.000 pesetas son como un anticipo de los proyectos presentados desde el mes de setiembre. A mí me satisface en extremo que me hayan dado esas 10.000 pesetas a cuenta de esos proyectos, porque equivale a tanto a que esos proyectos serán aprobados. En la carta que yo les leeré cuando reciba estas 10.000 pesetas, de las cuales hasta este momento no he recibido más que 5.000, podrán ver los señores cojeales que viene a confirmar lo que digo. No son estas 10.000 pesetas, pues, un donativo, sino que están condicionadas como un anticipo de los dos proyectos que tenemos nosotros en Madrid, lo que equivale tanto, repito, como a decir que cuando vengan los presupuestos nuevos y esté dotado cada departamento, se aprobarán y tendremos la subvención del Gobierno de las 160.000 pesetas que necesitamos para llevar a cabo estos dos proyectos. No quiero entrar en más detalles, porque esos detalles los daré a conocer en cuanto reciba las 5.000 pesetas que falta por enviar. El ministro de la Gobernación me ha enviado ya las 5.000 pesetas a que se había comprometido, las otras 5.000 pesetas son del presidente del Consejo, que seguramente aún no ha ordenado al ministro que me las remitita. Por tanto confío que en la sesión que viene daré cuenta del recibo de esas 10.000 pesetas y de la forma como se van a emplear dentro de las obras correspondientes a esos dos proyectos remitidos a Madrid en el mes de setiembre, es decir, que conste que esto no es un donativo para el paro ni es como un regalo. Yo creo que nos conviene más que en vez de darnos 10.000 pesetas, nos las hayan dado condicionadas a unos proyectos que nos aprobarán, y con los que nos darán las 160.000 pesetas y pico para las obras a realizar por cuenta del Estado. Nada más; estas 5.000 pesetas que ha enviado el ministro las he ingresado directamente en la Caja municipal y en cuanto reciba el resto veremos las obras que se han de realizar, verificando las que formarán parte del total de las obras como justificante. Estas consideraciones son las que he creído oportuno hacerlas al Ayuntamiento. El Ayuntamiento queda enterado con satisfacción de las anteriores manifestaciones y acto seguido se levanta la sesión.

De Instrucción
CONVOCATORIA
 El señor inspector jefe de primera enseñanza D. Isaac Farrow de la Vega, ha convocado a todos los maestros nacionales de la primera zona de inspección de esta provincia, a la reunión reglamentaria que se celebrará mañana a las once en la Escuela Normal de Maestros de esta capital. Procuraremos dar una referencia informativa del acto.

A LA HUELGA
 Se nos dice que los normalistas de esta provincia, secundando la actitud de los demás de España, han anunciado oficialmente a la Dirección de su Centro, que desde el lunes próximo dejarán de entrar en clase como protesta ciertas concesiones en contradicción a las disposiciones que rigen su actuación profesional futura, de sueldo y colocación escalafonal. Este, como casi todos los conflictos que se plantean en relación con la primera enseñanza, es producto del maremagnum legislativo que existe en todos los órdenes. ¿Pero cuándo va a venir ese Estatuto? Porque el que existe no lo conoce ni su mamá.

AGAR

SUCESOS
DENUNCIADOS
 Por no circular por el lado derecho y por no disminuir la marcha en la bicicleta que montaban, han sido denunciados los vecinos de Benasal Estanislao Miralles Vives y José Beltrán Fabregat. También ha sido denunciado por no hacer uso de los aparatos de aviso en las curvas del automóvil que conducía por la carretera el vecino de Torres de Arco (Teruel) Juan Ramón Ferrer Gil.

Distinción merecida
 A nuestro querido amigo y correligionario Enrique Martí, que ha regresado de Valencia, en donde ha asistido al Congreso de Juventudes Radicales, se le ha hecho la distinción de nombrarle representante Regional en el Consejo Nacional de la Confederación. Bien merece el amigo Martí este premio, por su constante labor en pro del Partido Republicano Radical.

El mitin derechista de Vinaroz y "Diario de Castellón"
 El diario de la calle de Caballeros, que se cubre con la capa de católico creyente y que hace unos días inició una campaña apasionada y tendenciosa contra las organizaciones republicanas en general, sin que se dignara contestarnos a la insinuación de nuestro editorial, hace unos días, repite la suerte con lo ocurrido en el mitin de Vinaroz, atacando al alcalde, que excediéndose en el cumplimiento de su deber, protegió a quienes faltando descaradamente a la verdad, ni siquiera rectifican la versión oficial, confirmada por el propio testimonio de los candidatos derechistas. Suponemos que este "peca-dillo" de los informadores de la extrema derecha, será de los que se tienen en cuenta a la hora de la absolución final.

REFINAMIENTO,
Suntuosidad,
ELEGANCIA :: **ESTO SERA**

"NEGRESCO"

EL BAR DE LA EXQUISITEZ, INSTALADO EN LA PLAZA CASTELAR, 1

RECIENTE INAUGURACION

La campaña electoral ANOCHÉ EN VILLARREAL Importante acto de propaganda

Cuando se nos decía que las derechas tenían de tal forma minado el pueblo de Villarreal y que no obtendríamos ningún voto femenino, sentimos el natural temor de por un contagio de la avalancha cavernícola fuera un hecho el descalabro que propalaban los clericales. Pero después de lo que vimos anoche atestado de público el más espacioso teatro de Villarreal y predominando el elemento femenino, creemos fundadamente que la mujer villarrealense dará una alta prueba de cultura y ciudadanía votando la candidatura radical y dejando de lado las recomendaciones de la caverna.

El triunfo, pues, que se creía dudoso, está asegurado en Villarreal, pues la incógnita que significaba la mujer sabrá despojarse del yugo clerical y dará su voto a los candidatos que representan el orden, la paz y la prosperidad de España.

El acto tuvo lugar en el Teatro Tárrega, local de poporciones enormes, y el que se vio lleno hasta los topes.

Cuando entraron los oradores fueron recibidos con una imponente ovación.

Hecho el silencio, ocupa la tribuna el maestro

D. JOSE BENLLOCH

Dirige un saludo a los concurrentes. Señala la importancia de la lucha y confía que el Villarreal republicano sabrá luchar y vencer en la contienda del día 19. (Aplausos.) Concede la palabra a

D. TERESA GINER

Es recibida con entusiastas aplausos. Encómia las doctrinas del Partido Radical. Dedicó párrafos a la mujer para justificar su actuación en la vida pública. Termina pidiendo a las mujeres que si en algo estiman su dignidad de madres, deben votar la candidatura radical. (Grandes aplausos.)

D. ALFONSO GIL MATIES

Bellas ciudadanas y honrados ciudadanos: Tras un saludo cordial a los reunidos, rinde homenaje de cariño y gratitud a los viejos luchadores villarrealenses, que con su conducta ejemplar y abnegada lograron infiltrar el espíritu republicano en este pueblo, llegando a crear este potente y aguerrido partido republicano.

Expone la posición del partido radical frente a los problemas religioso, económico y político.

Al finalizar su peroración cosecha grandes aplausos.

D. ANTONIO COLAS

Rememora la gloriosa fecha del 12 de abril, donde cada paleta era un certero tiro que derrumbaba la monarquía.

Alude a las explosiones de republicanismo de 1909, 1917 y 1912, en que cada víctima inmolada en aras del ideal levantaba miles de adeptos por la causa republicana.

Habla de la actuación perniciosa del socialismo.

Flagela a las derechas con su palabra cáldida.

(Ovación.)

D. ASCENSION CHIRIVELLA

Señoras y señores:

Hace años, acompañando a mi esposo a un mitin que se daba en Villarreal, asistía al acto una sola mujer entre centenares de hombres. Hoy veo aquí más mujeres que hombres. Ello demuestra que la mujer va incorporándose a la vida pública al socaire de los beneficios que la República le ha reconocido.

Habla del mal trato que dió la Monarquía a la mujer, negándole todos los derechos y colmándola de obligaciones. Cita al efecto casos de la ley que por su curiosidad y la donosura con que son expuestos y comentados por la señora de Pascual Leone, provocan grandes risas y aplausos.

Ahonda en el asunto y lleva

al ánimo del auditorio las monstruosidades de esas leyes fabricadas por la Monarquía en detrimento de la mujer. (Grandes aplausos.)

D. JUAN CALOT

Hombres y mujeres, amigos y adversarios:

Saluda a los villarrealenses y sobre todo a los republicanos, en nombre de los correigionarios blasquistas de Valencia.

Expone el concepto que tiene de la libertad, en cuyo nombre debemos impedir que los curules se aprovechen del fanatismo y de la ignorancia de las mujeres. (Ovación.)

Habla de las candidaturas que se presentan en la contienda del día 19 por esta provincia.

Fustiga a los diputados Royo y Sapiña que estuvieron ajenos a los problemas que son la vida de la región y alienta a los agricultores y republicanos a que voten la candidatura radical, cuyo partido defenderá los intereses que son comunes a toda la región de Levante. (Ovación.)

D. A. PASCUAL LEONE

Son sus primeros párrafos, luego de terminados los aplausos que le dedica el público, para la mujer, señalando que en veinte siglos de cristianismo no pudo obtener ninguna de las reivindicaciones que le ha acordado la República en unos meses.

Habla de Cristo, comparando la campaña que hacen las derechas con aquellos fariseos que al ofrecer a Jesús la simbólica moneda les contestó: Dad al César lo que es del César y a Dios lo que es de Dios.

La Religión que se entromete en Política es Religión perdida. Así vemos que la época de esplendor de la Iglesia la tenemos mientras se dedica a fundar la teología moral, a educar al pueblo enseñándole las primeras letras cuando se revelaron San Agustín y Santo Tomás, pero cuando la Iglesia nombra mariscales, elevaba políticos y pugnaba por dar a conocer pensadores que predicaban la destrucción, la Religión cayó en el descrédito y se hizo impopular.

Explica el alcance de la candidatura radical y exhorta a que la voten cuantos amen España y la República. (Ovación delirante.)

Ya cerca de las doce terminó el acto, que revistió enorme importancia, tanto por los discursos pronunciados como por el entusiasmo e interés que despertaron en aquella concurrencia de hombres y mujeres que llenaban el amplio local.

Pasaron los oradores al Centro Republicano, donde fueron espléndidamente obsequiados por los directivos del Partido.

**PIELES, PIELES, PIELES
Almacenes Cazador**

Colón, 76. Alfoza, 109.

Comité Republicano Radical del distrito de Nules

Se convoca al Comité Radical del distrito de Nules, para el domingo día 5 de Noviembre a las 4 de la tarde, en el Centro Radical de Nules.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se encarece la asistencia.

VICENTE BURGUETE

De Burriana

A BUSCAR EL ACTA

Todo español preceptuado como manda la ley puede presentarse candidato. Pero el sufrir un fracaso no lo dice la ley, puede sufrirlo, y queda la presentación nula. Si se tuviese la seguridad de ganar —y vamos por ramas— se agruparían en cada partido seis candidatos, y 6; multiplicado por 10 partidos, sumarían 60 presentaciones. Pero es el caso, digo la ley, que solamente ha de triunfar 6, por Castellón y su provincia, y quedarán derrotados 54. ¿Para qué tantos? Vemos en estas elecciones mayor número de presentaciones. Pero creo yo que cada elector y electora, a estas horas ya sabrá el tanto que tiene que hacer. La eliminación o emisión está preparada. Todos los electores y electoras saben muy bien «quién es quién». Saben de historia política, de cómo se gobernó cuando Alfonso empuñaba la espada de Marruecos y ceñía la corona herencia de los borbones. Sabe también que hay diputado presentado, que ostenta del carlismo. ¿Qué desea ese hombre? No es republicano, y al no ser republicano todos los que se presentan con carácter republicano, deben de procurar que no se lleve ni un voto. Hay que salvar más aun la República en estas próximas elecciones. Solo siento un dolor. El dolor que me acarrea las divisiones. Eso quiere el enemigo, divisiones. Pero con divisiones y todo, el ideal de libertad, el ideal de justicia, la guía de la democracia, triunfará. Me lo dice el corazón, la fe, el entusiasmo. La candidatura que presenta el Partido Radical no puede ser más perfecta, atendida y respetable. Casi nada son los señores Cantos, Pascual Leone y Morelló. Son hombres de la tierra, nuestros, compañeros unidos siempre en nuestros pesares y a veces alegrías.

Son, lo diremos muy alto, de casa. Conocen nuestras costumbres y nuestras necesidades. Son hijos de nuestro problema del problema de la naranja. Son parte interesante del producto de la fruta nuestra. Son hombres que no se han dormido sobre los laureles, porque aun están de pie; de pie y con firmeza. Una vez alcanzada el acta de diputado, harán valer nuestros derechos ante el Gobierno que se forme. Y empezarán en seguida los trabajos; y antes que la temporada naranjera entre de lleno en su poderoso apogeo, el asunto se debatirá en el Congreso.

PIEDRO SALA

aquigrafía Mecanografía

Clases colectivas y particulares desde 1.º de Noviembre 1933

A. OÑATE

CALLE RUIZ VILA, 24. PRIMERO.

VENDO

DOS CAMIONES semi nuevos propios para transportar naranjas.

ENRIQUE ALE, Dr. Clará, 17

BLONDAS, ENCAJES, BOTONES, CINTAS

Almacenes Cazador

Colón, 76. Alfoza, 109.

Propaganda Radical en la provincia

Domingo 5 noviembre: Segorbe, Viver, Alquerías del Niño Perdido, Benlloch, Sierra Engarcerán, Villanueva de Alcolea, Cabanes, Sarratella y Vall de Uxó.

Lunes 6 noviembre; Nules

Martes 7 noviembre; Benicarló.

En todos los actos anunciados anteriormente, intervendrán candidatos del Partido Radical, y en algunos de ellos la elocuente propagandista, doña Ascensión Chirivella de Pascual Leone.

Agricultores. Propietarios

Insecticida STANDART Producto americano

EL MEJOR Y MAS ECONOMICO

Con el insecticida STANDART se consigue combatir la serpetta.

Matar el poll-roig, poll-negre, chinche rojo, caparreja y otros parásitos que atacan al naranjo.

Limpiar al árbol de negrilla y cotonet con tratamiento especial.

Con el insecticida STANDART se puede pulverizar en todas las épocas del año tanto en la floración como en plena madurez del fruto, dando al árbol vigor y lozania.

Pulverizando con el insecticida STANDART se garantizan los resultados.

Se facilitan muestras gratis a quien las solicite. Representante general para la provincia:

Fernando Gasset Bellver

Falcó, 5. Castellón

CAL

De

Chassi solina, y con c

Omnium

A

N

No lo p PE

A Rosellón,

**Liberal Radical
de Nules**

cal del distrito de Nules, para el
las 4 de la tarde, en el Centro

asuntos a tratar, se encarece

VICENTE BURGUETE

Son, lo diremos muy alto, de
casa. Conocen nuestras costum-
bres y nuestras necesidades.
Son hijos de nuestro problema:
el problema de la naranja. Son
parte interesante del producto
de la fruta nuestra. Son hom-
bres que no se han dormido so-
bre los laureles, porque aun es-
tán de pie; de pie y con firme-
za. Una vez alcanzada el acta
de diputado, harán valer nues-
tros derechos ante el Gobierno
que se forme. Y empezarán en-
seguida los trabajos; y antes
que la temporada naranjera en-
tre de lleno en su poderoso apo-
geo, el asunto se debatirá en el
Congreso.

PEDRO SALA

**Equigrafía
Mecanografía**

Clases colectivas
y particulares,
desde 1.º de No-
viembre : : :

A. OÑATE

CALLE RUIZ VILA, 24
PRIMERO.

VENDO

COOS CAMIONES semi nuevos
propios para transportar naran-
jas.

ENRIQUE ALÉ, Dr. Clará, 17.

BLONDAS, ENCAJES,
BOTONES, CINTAS

Almacenes Cazador

Colón, 76. Alfoza, 109.

Propietarios

STANDART
americano

S ECONOMICO

ART se consigue combatir
ta.
e, chinche rojo, caparreta
atacan al naranjo.

a y cotonet con tratamien-
ial.

ART se puede pulverizar
tanto en la floración co-
nto, dando al árbol vigor.

ida STANDART se ga-
iltados.

atis a quien las solicite.
l para la provincia:

sset Bellver
Castellón

CAMIONES NAVAL SOMUA

De 5 A 20 TONELADAS

Producción nacional

**Chassis especiales para autobuses de aceites pesados y ga-
solina, velocidad de 90 a 110. Entregas inmediatas de chasis
y con carrocerías modernas. Gran existencia de piezas de
recambio, garantizadas**

Omnium Ibérica Industrial
Antonio Maura, 8
MADRID

Para Castellon y provincia:
Enrique Alé Archilés
Doctor Clará, 17. Teléfono 465

Neumáticos INDIA superior al mejor

Construido para durar más que ningún
otro sin excepción alguna. El único neumá-
tico que se le asegura la vida para un año
sin límite de kilómetros y desgracias

No lo piense más. INDIA, siempre INDIA, es un AHORRO de
PESETAS y una SEGURIDAD en la CARRETERA.

INDIA

Consulten precios a

A-CAR
Rosellón, 234, Teléfono, 73 992
BARCELONA

Exclusiva para Castellón
Enrique Alé Archilés
Doctor Clará, 17. Teléfono, 465

Información telegráfica

En Gobernación

A la una y media de la madrugada recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas y les dijo que la huelga de Jaén había terminado sin incidentes, y sin que se hubiese entorpecido un solo momento la vida de la población.

De ir a la huelga se había abstenido un gran número de obreros.

En Tenerife se desenvuelve la vida con alguna mayor normalidad, si bien en los pueblos del Norte tiende a intensificarse la huelga.

En Jaén la huelga general continúa sin incidentes.

En Santa Cruz de la Zarza se celebró un acto electoral en el que tomaron parte los señores Molina Nieto y Madaraga.

El gobernador de antemano y como medida preventiva había adoptado precauciones para impedir un choque entre los bandos contrarios.

Terminado el mitin intentaron varias veces acometerse, lo que fué evitado gracias a la oportuna intervención de la fuerza pública.

En Callosa de Segura se celebró un mitin fascista en el que tomaron parte los señores Canalejas y Del Moral.

Parte del público se mostró en actitud un poco agresiva y después, con motivo de un incidente, sonaron algunos disparos.

Los ánimos se tranquilizaron pero a final los señores Canalejas y Del Moral parece que incitaron al público con saludos fascistas y frases demasiado caldeadas, y entonces se desarrollaron sucesos de alguna gravedad.

A tene noticia de ello he dado órdenes al gobernador para que proceda como la justicia exige, porque si el Gobierno garantiza toda clase de propaganda no puede tolerar las excitaciones de esa índole.

En Vinaroz se celebró un mitin agrario, evitándose un choque entre los bandos opuestos.

Por fin se consiguió restable-

cer el orden. El señor Lamamié de Clairac, uno de los oradores, protestaba enérgicamente contra lo ocurrido y, sin embargo, parece que elementos que no tomaron parte en el mitin, y especialmente el señor Villalonga, que había sido uno de los oradores, expresaron ante las autoridades su gratitud a la fuerza pública por el apoyo que les había prestado.

Agregó el señor Rico Abello que el presidente de la República había estado en Alcazarquivir y había llegado a Larache sin novedad.

Dijo también que para el día 5 unos cuatrocientos o quinientos obreros de la F. A. I. de Barcelona habían anunciado ir a la huelga. Parece que esta se ha aplazado por ocho o diez días.

El ministro de la Gobernación acababa de hablar con el gobernador de Barcelona, quien le dijo que no ocurriría novedad alguna en la región catalana.

Sobre la evasión de Iseñor March dijo que nada podía decir.

Un periodista le preguntó si era cierto que se encontraba desde por la tarde en Estoril. El señor Rico Abello dijo que oficialmente no sabía nada más que una comunicación del gobernador de Badajoz, el cual había recibido una confidencia en la que se aseguraba que había pasado por Badajoz hacia Estoril; pero esta noticia no ha tenido confirmación oficial. No oficialmente se la había comunicado el gobernador.

Terminó diciendo que las noticias que él tenía hasta esa hora, coincidían con las publicadas en la Prensa.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

El presidente del Consejo permaneció todo la tarde en su despacho de la Presidencia, donde recibió algunas visitas, entre ellas la del ministro de la Gobernación.

El señor Rico Abello abandonó el Palacio de la Presidencia a las nueve y cuarto de la noche siendo interrogado por los periodistas acerca de la fuga del señor March de Alcalá de Henares.

—Aún no hay nada en concreto.

He estado conferenciando con el presidente del Consejo, a quien he dado cuenta de las últimas noticias.

Yo no tengo nada más que el nombre del oficial de prisiones que se ha marchado con March. Se llama Eugenio Vargas Rodríguez.

—¿Se van a practicar detenciones, como dijo usted a medio día?

—Posiblemente.

Luego, de madrugada, les daré a ustedes noticias en Gobernación.

—¿Es verdad que March ha logrado pasar la frontera y se encuentra en Portugal?

El ministro sonrió significativamente y repuso:

—¿Ustedes creen?

—Usted es quien tiene que informarnos.

—Yo soy un ingenio.

Y seguidamente abandonó la Presidencia de Consejo.

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas a las nueve y media de la noche y comenzó diciéndoles que aparte de la noticia sensacional del día, no tenía nada que comunicarles.

Ha estado aquí, agregó, el ministro de la Gobernación, quien me ha dado cuenta de las últimas noticias referentes a la evasión de March.

Se están practicando diligencias en la prisión de Alcalá de Henares y tomando declaración a los familiares del señor March y personas de su íntima confianza.

Un periodista le dijo que el ministro de la Gobernación, en su conversación con ellos, había dejado entrever la posibilidad de que March no hubiese salido de España.

—Yo no tengo noticia concreta alguna, porque se está haciendo el informe en la Dirección de Seguridad y en la de Prisiones y se halla a punto de terminar.

Sin embargo, parece, según las impresiones que han llegado al Gobierno hasta ahora, que March ha tenido tiempo sobrado para salir de España.

Causa asombro la conducta de este señor, que se halla injustamente perseguido, cuya actade vocal del Tribunal de Garantías habrá de discutirse en breve y que en las elecciones del día 19 figura como candidato a diputado a Cortes, y a pesar de todo ello, tiene que meterse en otro escondrijo o expatriarse.

Un periodista dijo que en la carta publicada en la Prensa, el señor March dice que estaba extenuado, que se marchaba porque si tardaba más de tres días, se moriría.

—No creo que esto sea una justificación.

Expatriándose o fuyitivo, ello no hace más que aumentar el escándalo.

—Puede usted facilitarnos la candidatura por Madrid?

—Yo hoy no me he ocupado de nada de eso.

Es asunto que lleva el señor Lerroux, y yo supongo que habiendo de salir mañana de Madrid, lo dejará arreglado.

Pueden ustedes verle después.

—¿A dónde va Leroux?

—A Murcia y Cartagena.

El ministro de la Gobernación me ha comunicado que continuaban las gestiones para buscar una solución a la huelga de la construcción.

—¿Qué hay de la huelga de uso y vestido para el lunes?

—El ministro de Trabajo nos ha dado cuenta en el Consejo de las líneas generales de una disposición ministerial en relación con este problema que han sido aprobadas por el Gobierno y que supongo que lo más tarde mañana hará pública.

Pueden ustedes ver al ministro de Trabajo esta noche o mañana por la mañana.

—¿Han tratado ustedes en el Consejo de las disposiciones de Gobernación sobre elecciones?

—Sí; han sido aprobadas las bases de esas disposiciones, que el señor Rico Abello traerá ya redactadas al Consejo del próximo martes.

—¿Puede usted darnos algunos detalles de texto?

—No. Es cosa del ministro de la Gobernación.

Son normas que quizá perjudique en algunas partes a los partidos y beneficiarán, desde luego, en otras.

De lo que se trata es de que se emita el voto con absoluta y plena libertad.

De Barcelona Dice «Renovación»

El periódico «Renovación», órgano del Partido Radical, desmiente que haya ningún pacto electoral entre la Lliga y los radicales, y afirma que el Partido Radical presentará candidatura propia por Barcelona en la próxima lucha electoral.

Añade que únicamente hubieron ciertas negociaciones con la Esquerra para llegar a la formación de un frente único republicano; pero que fracasadas éstas, los radicales recogen la bandera del republicanismo y se presentan con candidatura propia.

DEL LUNES 6 AL DOMINGO 12, VACUNESE USTED CONTRA LA VIRUELA CON VACUNA DE PRIMERA CALIDAD. SU MEDICO DISPONE DE VACUNA EXCELENTE.

Planteles de Naranjos

Gran especialidad en naranjos. -- Clases modernas y orientes

Mandarinos - Mandarino Clementi - Cadena sin hueso - Comunes rojos - Limoneros Washington, Navel oro, la Vera, Oval Blood doble fina, Berna y otras variedades. Almendros, Olivos y algunos frutales

Se garantizan todas las operaciones que se hagan en plantones.

Para precios y condiciones, dirigirse a

ADRIAN GIL

Monturiol, 36 -- ALCANAR

En Castellón:

VICENTE PLA SALES

Calle Fola, 9

En Villarreal:

PASCUAL NOTARI

Plaza San Pascual, 12

Se invita a visitar los cultivos, para comprobar las exactitudes.

En Burriana:

JOSE TORMO

San Victoriano, 39

AGRICULTORES

La competencia, cada día mayor, que vuestras naranjas ven en los mercados extranjeros, os obligarán a producir mejores calidades.

Con el

ABONO NITARI

obtenereis CALIDAD, RENDIMIENTO y mayor fertilidad en vuestras tierras.



S. A. Española de Abonos y Productos NITARI

Jorge Juan, 19

Alpina
Gruen

RELOJERIA Y OPTICA

Siempre las últimas novedades

VICENTE FOLCH

Plaza de la República, 14. Castellón

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Esta tarde a primera hora recibí a los periodistas. El ministro de la Gobernación me contó estas interesantes manifestaciones:

Comenzó diciendo el señor Rico Abello, que se había comunicado oficialmente que el señor March había llegado a Gibraltar acompañado de un administrador en automóvil de esta Algeciras, continuando después hasta Gibraltar.

El Gobierno se ha enterado en toda clase de detalles de esta noticia.

Esta mañana, siguió diciendo el señor Rico Abello, coincidiendo en la Presidencia varios ministros.

Desde luego, la reunión que tuvimos no tuvo el carácter de un Consejo, puesto que se trató únicamente que el ministro de Trabajo nos había citado para darnos cuenta de asuntos de su departamento.

En la reunión se ha acordado por el ministro de Estado que las negociaciones para poder solicitar a Francia la extradición del señor March.

El señor Sánchez Albornoz facilitará una nota de prensa sobre el efecto causado por las noticias alarmistas que publicaron un periódico de la mañana.

El periódico de «Le Temps» había hablado de operaciones en África, agregando que las operaciones tendrían una acción combinada.

El ministro de Estado que me alegado en estos momentos la Presidencia ratificó a los señores que se manifestaron las manifestaciones de su compañero de la Presidencia, diciendo que la noticia circulada era totalmente exacta.

Un periodista preguntó al señor Rico Abello cuándo se daría a la Prensa el decreto aprobado en Consejo de ministros para garantizar la libertad del sufragio.

El ministro de la Gobernación contestó que no se trataba de un decreto, sino de una resolución ministerial que abarcaba los extremos que cortaban la posibilidad de coacción o violencia que pueda impedir la libertad del sufragio.

También se han adoptado

solamente por un mes para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos, hacemos una publicación completamente gratis a todo el que mande una fotografía con este cupón.

CUPON REGALADO

Apartado de Correos, VALENCIA

Precios increíbles para profesionales

Despachos de última hora

De lo que se trata es de que se emita el voto con absoluta y plena libertad.

De Barcelona

Dice «Renovación»

El periódico «Renovación», órgano del Partido Radical, desmiente que haya ningún pacto electoral entre la Uliga y los radicales, y afirma que el Partido Radical presentará candidatura propia por Barcelona en la próxima lucha electoral.

Añade que únicamente tuvieron ciertas negociaciones con la Esquerda para llegar a la formación de un frente único republicano; pero que fracasadas éstas, los radicales recogen la bandera del republicanismo y se presentan con candidatura propia.

DEL LUNES 6 AL DOMINGO 12, VACUNESE USTED CONTRA LA VIRUELA CON VACUNA DE PRIMERA CALIDAD. SU MEDICO DISPONE DE VACUNA EXCELENTE

de Naranjos

Naranjos. -- Clases modernas y orientes
Clementi - Cadena sin huesos
Washington, Navel oro, de fina, Berna y otras variedades
vivos y algunos frutales
operaciones que se hagan en antones.
condiciones, dirigirse a
ANGIL
36 - ALCANAR
Castellón:
PLA SALES
de Fola, 9
En Burriana:
JOSE TORMO
San Victoriano, 39
litivos, para comprobar las tendencias.

ULTORES

mayor, que vuestras naranjas
eros, os obligarán a producir
s calidades.
Con el
NITARD
NDIMIENTO y mayor ferri
uestras tierras.

CASA ROTGEN
Apartado de Correos, 445
VALENCIA
Precios increíbles para profesionales

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Esta tarde a primera hora recibirá a los periodistas el ministro de la Gobernación en estas interesantes manifestaciones:

Comenzó diciendo el señor Rico Abello, que se había confiado oficialmente que el señor March había llegado a Gibraltar acompañado de un administrador en automóvil de este, Algeciras, continuando después hasta Gibraltar.

Esta mañana, siguió diciendo el señor Rico Abello, coincidiendo en la Presidencia varios ministros.

Desde luego, la reunión que celebramos no tuvo el carácter de Consejo, puesto que se trató únicamente que el ministro de Trabajo nos había citado para darnos cuenta de asuntos de departamento.

En la reunión se ha acordado por el ministro de Estado que las negociaciones oportunas para poder solicitar a Inglaterra la extradición del señor March.

El señor Sánchez Albornoz facilitará una nota destruyendo el efecto causado por las noticias alarmistas que publicó un periódico de la mañana de «Le Temps», en la que se habla de haberse iniciado unas operaciones militares en África, agregando que las operaciones tendrán en su acción combinada con la.

El ministro de Estado que ha llegado en estos momentos a la Presidencia ratificó a los comandantes las manifestaciones de su compañero de la Gobernación, diciendo que la versión circulada era totalmente exacta.

Un periodista preguntó al señor Rico Abello cuándo se facilitaría a la Prensa el decreto aprobado en Consejo de ayer en las disposiciones pertinentes para garantizar la libertad del sufragio.

El ministro de la Gobernación contestó que no se trataba de un decreto, sino de una orden ministerial que abarcaba diversos extremos que cortaba toda posibilidad de coacción o violencia que pueda impedir la libertad del sufragio.

También se han adoptado medidas para identificar la personalidad de los electores cuyo número se ha duplicado por la concesión del voto a la mujer y a los jóvenes.

Esta orden ministerial aún no está terminada, puesto que solamente fué el esbozo el que presenté y aprobó el Consejo de ministros celebrado ayer.

Quizá el lunes o el martes, cuando lo termine, pueda facilitarles a ustedes una copia.

Asimismo he de dirigir circulares a los gobernadores dándoles las instrucciones dentro de las disposiciones vigentes.

Aunque todo esto depende del Ministerio de la Gobernación, dada la composición del actual Gobierno y mi absoluta neutralidad, he creído oportuno antes de tomar ninguna disposición consultar con los compañeros.

Uno de los informadores preguntó al ministro acerca del estado del orden público en España, respondiendo el señor Rico Abello que todas las noticias que había recibido eran satisfactorias.

No obstante, siguió diciendo, lo que he podido apreciar leyendo la sección de sucesos, es que ha aumentado el número de robos y ello es consecuencia de la falta de locales para albergar a los vagos y maleantes.

En el próximo Consejo el ministro de Justicia llevará una propuesta para la habilitación rápida de locales en toda España, pues se trata de un grupo de sujetos que necesita un régimen especial y no puede ponerse en las cárceles.

Desde luego, yo estoy dispuesto a que en Madrid, que es donde ha aumentado el número de robos, se habiliten los locales necesarios.

En Cádiz, dijo el ministro, se ha solucionado la huelga de arrambadores de Jerez de la Frontera y en Córdoba, en el pueblo de Doña Mencía se ha solucionado una huelga allí existente, aceptándose las bases propuestas por el delegado del Trabajo y otra huelga que existía en el campo está ya camino de solucionarse.

Por último, dijo el ministro de la Gobernación, he de manifestarles respecto a la huelga del ramo de construcción de

Madrid que les puedo adelantar muy buenas impresiones; pues lo que el problema ha entrado ya en vías de franca solución a los jóvenes.

Reunión de ministros

Esta mañana con intervalos de tiempo bastante irregulares comenzaron a llegar al Palacio de la Presidencia los ministros de Estado, Trabajo, Comunicaciones, Hacienda, Justicia, Instrucción pública y Gobernación.

Uno de los periodistas estuvo conversando durante breves momentos con el señor Palomo, quien le dijo que habían acudido a la Presidencia convocados por el de Trabajo para darles a conocer la fórmula que con respecto al conflicto del uso y de Vestido había redactado y también por el señor Sánchez Albornoz para tratar de la extradición del señor March, ya que se sabía positivamente que estaba en Gibraltar.

Al salir el ministro de Estado manifestó a los periodistas que habían acordado pedir a Inglaterra la extradición del señor March, porque se había sabido que el evadido estaba en Gibraltar.

Un periodista preguntó al señor Sánchez Albornoz: —¿Pero es e leaso del señor March de los que se puede conceder la extradición?

—El señor March, contestó el ministro, no estaba preso por ningún delito político.

Agregó el señor Sánchez Albornoz, que sobre este extremo le facilitaré una nota.

Añadió que también se habían ocupado en el Consejo de la campaña alarmista que se está haciendo a propósito de una supuesta actividad en la zona de protectorado español en África.

Sobre esta cuestión, el presidente del Consejo les dará una referencia.

El ministro de Justicia no quiso hacer manifestación alguna respecto a la evasión del señor March.

Únicamente manifestó a los informadores que hoy o mañana saldrá para Murcia, Cartagena y Alicante en viaje de propaganda electoral.

Después los periodistas conversando con el presidente del Consejo de ministros, el señor Martínez Barrios, les confirmó que la reunión que acababa de celebrarse había tenido por objeto conocer la resolución adoptada por el ministro de Trabajo en la solución del conflicto de los dependientes del Uso y el Vestido de Madrid.

Tengo entendido, siguió diciendo el jefe del Gobierno, que esta fórmula está aceptada por ambas partes y por lo tanto puede considerarse definitivamente solucionado el conflicto.

Refiriéndose a la fuga del señor March, continuó diciendo el señor Martínez Barrio que en el Consejo que se acababa de celebrar se había autorizado al ministro de Estado para que iniciara unas gestiones cerca del Gobierno de Inglaterra encaminadas a obtener la extradición del señor March.

Como los periodistas aludieron a la nota que según el señor Sánchez Albornoz les había de facilitar el jefe del Gobierno éste les leyó la siguiente referencia:

«El Gobierno está resuelto a impedir la campaña alarmista que parece iniciarse y que alcanza a nuestra política internacional e instará para que se impongan las sanciones que corresponden dentro de la ley a los iniciadores de esta campaña.»

Después se le preguntó si el ministro de la Gobernación había hecho algunas manifestaciones respecto al orden público.

El señor Martínez Barrio respondió que efectivamente el ministro de la Gobernación había dado cuenta al Gobierno de la situación del orden público que es satisfactorio en España.

Sobre la huelga del ramo de construcción en Madrid, manifestó el jefe del Gobierno que la Unión General de Trabajadores había sometido al ministro de la Gobernación sus pretensiones que habían sido encontradas razonables al señor Rico Abello y en consecuencia al Gobierno.

Ahora, agregó el jefe del Gobierno, estamos tratando de convencer a los elementos de la C. N. T.

del Consejo que todos los ministros saldrán esta tarde de Madrid y que él se queda para recibir el domingo al Presidente de la República.

Sobre la evasión de March

Esta tarde a la una el ministro de Justicia ha celebrado una extensa conferencia con el secretario del departamento y con el director general de Prisiones.

Al terminar esta conferencia el señor Estellés manifestó a los periodistas que hasta aquel momento no le había sido comunicada ninguna nueva noticia acerca de lo ocurrido en la prisión de Alcalá, añadiendo que con motivo de haberse abierto el período electoral el expediente administrativo que se está instruyendo sufrirá alguna dilación, puesto que la ley prohíbe la ejecución de estos expedientes a no ser que sean con carácter general.

He visto, añadió, que el periódico «El Socialista» se mete conmigo por suponer que no estoy enterado de lo acaecido en lo referente a la evasión del señor March.

He de manifestarles, agregó, que prefiero pasar por candidato, que no por los demás candidatos que me atribuyen el estado periódico.

CONFECCIONADORES EXPORTADORES

El limpia-naranjas Brillant - "Good"

Es el mejor y más económico

Para muestras e informes dirigirse al Representante general para la provincia Fernando Cassel-Deliver

Falcó, 5 Castellón

Servicio fijo y semanal entre Castellón-Barcelona y viceversa POR EL MAGNIFICO Y RAPIDO VAPOR "BETIS"

Admitiendo carga y pasaje

Salidas de Castellón: Todos los miércoles, medio día, Salidas de Barcelona: Todos los sábados, tarde.

PARA INFORMES

Castellón: Sucesor de Sebastián Roca, Plaza de la República, núm. 1. Teléfono 266

Gran: Sucesor de Sebastián Roca, Blasco Ibáñez, número 19. Teléfono 8.

Barcelona: José Morey, Cristina, n.º 1. Teléfono 13816.

PANORAMA DE JERUSALEN

Caseta del Pabellón de Jerusalem

Entrada, 50 céntimos y niños hasta 10 años, 25

EN LA FERIA

Como hemos dicho, se abrió ayer al público esta maravilla de mecánica y ante cuyas 600 figuritas en movimiento y representando la vida de Cristo, han sido admiradísimas, tal es su perfección, pues parecían seres vivos en miniatura. Continúa abierto todos los días desde las once de la mañana hasta las once de la noche, siendo la entrada permanente durante estas horas.

REPÚBLICA

DIARIO DE LA TARDE

AÑO III - Administración: Mayor, 98 - CASTELLÓN, SABADO, 4 DE NOVIEMBRE DE 1933 - Imprenta: Mayor, 100 - NUM. 756

A los productores y exportadores de naranja y a las fuerzas económicas de nuestra región

No hace muchos días aparecieron en la Prensa los anuncios que señalaban la celebración para fecha próxima, de una gran Asamblea de los elementos interesados en la producción y exportación de la naranja; posteriormente el aplazamiento de dicho acto, ya que, aprovechando la circunstancia de hallarse en Valencia una nutrida representación del Gobierno, la Ponencia Naranjera estimó conveniente realizar determinadas gestiones, y hoy, como consecuencia de ellas, nos dirigimos de nuevo a todos los interesados de la región naranjera para notificarles el estado actual de los trabajos que en pro de nuestra riqueza hemos realizado y de nuestros propósitos para el porvenir.

Ante la intensa crisis que sufrió el negocio en los primeros días del presente año, que coincidían con iguales fechas en la segunda temporada, es conocida de todos la actuación del alcalde de Valencia, quien midiendo el alcance de la catástrofe que se avecinaba, convocó a los alcaldes de todas las poblaciones de la zona naranjera de Levante a una Asamblea en la que se tomaron acuerdos en busca de soluciones inmediatas, para el problema y en la que, salvadas esas circunstancias, se determinó que se reunirían de nuevo aquellas representaciones, ampliándose la convocatoria a todas las de las entidades directamente interesadas en el problema.

No es obvio recordar los trabajos realizados para conseguir del Gobierno que entonces regía los destinos de nuestra República, la concesión de un anticipo de tres millones de pesetas al objeto de reanimar el aspecto comercial del negocio de exportación, hondamente decaído ante la fatal aplicación por Inglaterra del impuesto de 3/6 para nuestra naranja. En aquellos momentos de angustia, se tras-

ladó en masa a Madrid y como colofón a la Asamblea celebrada en Teatro María Guerrero, de aquella ciudad, se consiguió ese anticipo a que antes hemos hecho referencia.

Y así llegamos a los fines de la pasada campaña naranjera: con un desastre económico relativamente difuminado por las actuaciones de las fuerzas económicas de Valencia que supieron pedir, y en momentos determinados exigir, una compensación por el abandono inexplicable en que los entonces dirigentes de la Economía Española tuvieron a la nuestra. Y fué entonces cuando, a virtud de acuerdos a que antes nos hemos referido, se designó del seno de la magna Asamblea convocada por el alcalde de Valencia, la Ponencia que hoy os dirige estas líneas, en la cual están representadas todas las zonas naranjeras y todas las actividades que coadyuban al desarrollo del negocio.

La Ponencia Naranjera, cumpliendo el deber que se impuso, ha elaborado durante el verano un estudio lo más completo posible relativo al desarrollo y estado actual del negocio, estudio que se concretó en unas conclusiones que tuvieron carácter definitivo después de ser aprobadas en la Asamblea celebrada en el Teatro Apolo de Valencia. En ellas se estudiaron a fondo todos los problemas que nos afectan, llegando a la definitiva conclusión de que las causas de nuestro desastre radican fundamentalmente, aparte los efectos de la crisis mundial, en la disminución de nuestras importaciones que, al tropezar con el justo afán nivelador de sus balanzas en los países que son nuestros clientes, producen un aumento en las dificultades para nuestras exportaciones, provocando todo ello la necesidad imprescindible de que se modifiquen radicalmente los tratados de comercio vigentes

entre nuestro país y aquéllos que son consumidores de nuestros frutos.

Ese conocimiento es cada día más hondo; tanto que, como para su solución fatalmente han de intervenir instituciones políticas que hoy no existen, esperamos su constitución para demandar, exigir y en todo caso arrancar de ellas, aquellas normas que puedan solucionar el gravísimo problema de la exportación de nuestros frutos.

La Ponencia Naranjera atendió circunstancialmente al cambio de dirección en el Gobierno de la República y consiguió la derogación de la ley de Términos para la región naranjera; ley dictada de espaldas a la realidad económica y que tantos trastornos producía en nuestras zonas productoras.

Y no era solo esta actuación: en sus reuniones semanales se estudiaba el proceso de la crisis del negocio, con el afán de evitar nuevos peligros que amenazaban a nuestros frutos. Y así, habiendo llegado a conclusiones prácticas, requerimos en Madrid que se realizaran gestiones con Inglaterra para que por lo menos, la vigencia del impuesto de 3/6 se trasladara a fecha en que no perjudicara nuestra exportación e igualmente tratamos de las negociaciones con Francia y de las que hicimos iniciar a nuestros diplomáticos con Holanda.

Nuestro desaliento y desilusión han sido mayores cada día puesto que las promesas de los funcionarios de Madrid solo han sido eso: promesas; y nuestras energías que no se han debilitado ni se debilitarán por nadie ni por nada, llegando hasta donde sea preciso, parecían repiégarse en nuestro interior ante la frialdad de los que decían: «por la naranja no podemos rozar a nada de lo que existe»; de los que contestaban a nuestros telegramas urgentes con otros de igual carácter... doce

días después; con los que exigían nuestra firma «para librar su personal responsabilidad» y después han guardado esas firmas en su despachos y con ellas nuestras fórmulas encaminadas a salvar nuestra región. En fin con todos los que nos han espetado con mucha cortesía, eso sí, y con la sonrisa en los labios, la manida frase de «lo estudiaremos con cariño...»

No; nosotros no podemos aceptar esas «soluciones» como definitivas; nosotros no podemos presenciar como se avecinan días de hambre a nuestras laboriosas regiones, cruzándonos de brazos y lamentando nuestra desgracia. Nosotros tenemos el deber ante la opinión naranjera que en nosotros depositó su confianza, demostrarles cuál va a ser nuestro camino y cuáles nuestros esfuerzos para conseguir aquello que tenemos derecho a que se nos conceda.

Hoy, digámoslo lealmente, hemos de esperar unas semanas no más, pero hemos de aguardar a que se constituya un Parlamento en el que puedan resolverse nuestros problemas.

En nuestra conversación reciente con el actual ministro de Industria y Comercio, sacamos esta conclusión: somos un país con balanza económica favorable a nosotros frente a la de nuestros consumidores. Y esto no podemos resolverlo hoy. Francia, con una balanza en su contra de 600 millones de francos, quiere, exige reducirla en este año a 200. ¿Qué compensación podemos darles...? Y así el resto de nuestros clientes.

Alfí, como dijimos antes, en los tratados de comercio, es en donde radica nuestro peligro y en donde está nuestra vida. Y hasta que las Cortes de la República no estén abiertas, no podemos exigir del actual Gobierno lo que no puede realizar: la denuncia de los tratados.

En estas Cortes donde se debe modificar todo nuestro sistema arancelario. Entonces sí; en tonces es cuando necesitaremos de todo vuestro concurso personal.

El 8 de diciembre comenzará su vida el nuevo Parlamento. De aquí a entonces, como hasta ahora, como siempre, estaremos en la vanguardia, en nuestro pedestal. Pero en esa fecha pediremos que se lleven a efecto las conclusiones acordadas por el negocio naranjero y creemos que se llevarán. De lo contrario, la Ponencia, que conoce cuál es su responsabilidad, adoptará aquellas medidas que son inexcusables en la defensa de los intereses generales, siempre de acuerdo con los propios interesados.

En firme, pues, a trabajar, a esperar, obreros y productores de la naranja. La Ponencia Naranjera espera de vosotros, confía en vuestra disciplina y por su parte hoy como siempre, será vuestro guardián. No se cernirá peligro en el horizonte que no os señale. Y en su día, cuando las Cortes de España

vuelvan a funcionar, exigiremos que ellas y creemos conseguir, esas aquellas medidas que de sostener el mantenimiento de la riqueza que representa producción y exportación de nuestros productos agrícolas.

LA PONENCIA NARANJERA

Los «mensajeros» del liberalismo de las erres, esas y esas que padecemos como pagandista de un ideario que llamándose republicano no se entretiene en molestar y zaherir a personas que siempre se distinguen por su republicanismo, culpando por ello un guaje tabernario, insidioso calumnias que seguramente no se atreverían a sostener en el terreno personal esos mensajeros, son hombres que se distinguen por sus hazañas y malas artes en época de Dictadura y que laboran por un contrario al que pretenden defender los paganos de papelucho en cuestión. Pese al disfraz y al escudo de unos señores semianalfabetos que asumen la responsabilidad de redactar, acaso porque en la actualidad pueden fumar sin agrimir el sable, los tenemos a fondo, sabemos quiénes son y sólo se ocurre como argumento para contestarles, un bazo en plena cara.

Abusos y coacciones

Para las derechas

Habéis convertido los plops en centros de propaganda electoral.

Usais el confesonario como po para comprometer los Vuestras organizaciones subvencionan entidades que les, sirven para obligar a la sería a que os de sus sufragios. Prometeis dinero a cambio de votos.

Amenazais a muchos pueblos en los pueblos, con boicots sino os votan.

Estamos alerta y advertidos al clericalismo, tradicionalismo y agrarismo, que no están dispuestos a consentirlo, por dos los medios.

Sírvales de aviso. Nada más.

Partido Radical OFICINA ELECTORAL DISTRITO 5.º

Independientemente de la cina central del Partido y todo cuanto se refiera a relacionados con el 5.º distrito se ha abierto una oficina electoral en el CENTRO REPUBLICANO DE LA PLAZA DE LA CLAVE, que funcionará de la ocho y media a las diez de la noche.

¡Revolución!

CAUSADA POR LA LLEGADA DE

HETRO

Radio importación americana directa de receptores de 4 a 12 lámparas, desde 350 pesetas

Sin compromiso para V., visítenos y se convencerá

CASA SABAT-RADIO

EXPOSICION: CASTELLON DESPACHO: G. Chermá, 76 -- Teléfono 505 Pi y Margall, 18, 1.º Teléf. 272

SUSCRIPCION, 2 PTAS

AÑO III -- REDAC

Par

Ante la proximidad de elecciones generales, en la que se han de elegir los diputados que constituirán la Cámara que regirá la República en el futuro, el liberal y democrático necesariamente debe tener presente el PARTIDO REPUBLICANO RADICAL que fundó en 1907 Alejandro Lerroux, que desde entonces, y fundamentalmente por su opinión pública solicitada por república, es una garantía del cumplimiento del programa del Gobierno radical y aspiración hoy propia de los españoles. Tiene como garantía el PARTIDO REPUBLICANO RADICAL, la lealtad de su programa y el acierto de sus administraciones.

¿Qué decir en el orden de la política desde el punto de vista de la República? El PARTIDO REPUBLICANO RADICAL ha sido la preparación contra toda la traición y el anhelo de tranquilidad para todos los espíritus sinceramente sobresaltados. Quisimos una Reforma que permitiera ser propietarios de la tierra, al colonos que trabajaba, imponiéndola la deminización al propio

Candidatura votarse e

Don Vic

Registrador de la

Don A

Abogado,

Don Jo

Abogado, ex a

Don

Presidente